
 

 

Compte rendu du conseil d’administration du 1er juin 2026 

 

Le conseil d’administration du CIQ s’est réuni le 1er juin à la Maison de l’Age 
d’Or de 18h30 à 20h. 

 

 

1. Modification des statuts  

Suite à une discussion entreprise lors du précédent conseil , il  a été décidé de 

modifier l’article 6-7 des statuts en supprimant la clause qui ne permettait pas à 

« un administrateur d’occuper la fonction de président durant plus de 4 ans ». 

Cette décision s’est fondée notamment sur le fait qu’une telle clause ne figurait 
dans aucun des autres CIQ voisins. 

Cette décision sera mise en œuvre lors de la prochaine assemblée générale sous 
forme d’une assemblée générale extraordinaire. La prochaine assemblée 

générale est fixée au samedi 30 janvier 2027 . 

2. Questionnaire diffusé aux candidats lors des élections municipales des 15 

et 22 mars 2026 

L’exercice s’est révélé décevant. Le constat que l’on a pu faire à cette occasion 
est que les candidats concernés se sont contentés de considérations très 

générales sans faire, en réponse aux questions posées, de propositions d’actions 
précises et concrètes  y compris de la part de la majorité sortante qui était la 

mieux à même de le faire. 



C’est donc avec surprise que le CIQ a constaté que, juste avant le premier tour,  

sur la question importante de la gestion du RICM  , la maire sortante  a évoqué  

oralement  l’hypothèse de la création d’un nouveau parking aux « Arts et 

métiers » . De ce fait, les CIQ Cézanne Torse et Pont de Béraud   ont 

immédiatement réagi par écrit auprès de madame le maire pour s’étonner d’un 
tel projet alors  que les parkings Rambot et Carcassonne disposent en toute 

circonstance ( y compris les jours de marché )  de nombreuses places de parking 

disponibles.  Les données fournies par la SEMEPA sur la fréquentation des 

parkings sont éclairantes sur  ce  point. La nécessité de disposer de places 

dédiées pour l’hôtel de standing  en cours d’aménagement place Verdun sera 

réglée par la réservation de 14 places au parking Rambot et la mise en place 

d’un service de voiturier. 

C’est aussi avec surprise que le CIQ a appris, lors d’une réunion de travail avec 
Mr Chevalier et Mr Chenaud, que la municipalité envisageait d’expérimenter la 

mise en place d’un sens unique sur le RICM au motif d’une demande pressante 
émanant du collectif Riverains du RICM.  Cette proposition a conduit les CIQ 

Cézanne Torse, Pont de Béraud et Nord Est  à écrire à madame le maire pour 

s’opposer à un tel projet qui  aurait de conséquences importantes pour toute la 
population  (plusieurs milliers de personnes)  habitant en amont du RICM. Les 

mairies de Vauvenargues et de Saint Marc de Jaumegarde consultées par les CIQ 

sur ce projet  y sont aussi opposées. . 

3. Plan de prévention des risques d’incendie (PPRIF)       

Dans le cadre de l’enquête publique relative au PPRIF, le CIQ a déposé une 

contribution à ce sujet mettant notamment en exergue la nécessité de mettre en 

place une protection incendie efficace de la promenade du Roc Fleuri  en 

utilisant le réseau existant de la Société du Canal de Provence mais qui ne 

dispose  que d’un débit insuffisant (15m3 par heure contre 60 m3 exigés par  la 

réglementation). Cette question peut être réglée par la mise en place de 

canalisations d’un diamètre plus important et par une collaboration entre la 

mairie et la SCP. 

Le groupe de travail dirigé par le président du CIQ Nord Est  a demandé la tenue 

d’une réunion de travail à F Taulan élu municipal chargé des risques majeurs 

pour évoquer  cette problématique importante pour tous les CIQ est de la ville. Il 

mettra en avant  la disproportion importante existant en matière 

d’investissements dans ce secteur entre la ville d’Aix (496 000€ au budget 2026) 

et la commune de Saint Marc de Jaumegarde (500 000€ au budget 2026). 

 



4. Platanes atteints par le chancre coloré  

En mai, le CIQ a été informé qu’une nouvelle opération d’abattage de platanes 
était prévue en raison de la présence du chancre coloré  en sus des deux  

opérations qui ont eu lieu à l’automne (4 platanes) et ce printemps (5 platanes) . 

C’est une décision prise par la préfecture à laquelle on ne peut se soustraire. Il 
nous a aussi été indiqué que les souches des platanes abattus qui ont été 

dévitalisées devraient être enlevées dans un délai de 3-4 ans  ce qui va 

complètement changer l’aspect des berges de la Torse. L’établissement public 
Ménélik  qui assure la gestion des cours d’eau du pays d’Aix est en charge de 
faire des propositions à ce sujet en association avec les usagers (et donc avec les 

CIQ). Une réunion est prévue à cet effet le 2 juin.  

5. Réunion de travail avec l’adjoint aux sports Mr Liberman . 

Cette réunion a  permis de faire le point  sur la nécessité de maîtriser les 

nuisances sonores  constatées sur la plaine nature notamment lors du week-end 

des 2-3 mai   pour permettre à la fois une utilisation optimale de ces très beaux 

équipements et la nécessité de veiller à la quiétude des habitants du voisinage. 

Elle a aussi conduit à évoquer la question du bâtiment d’accueil de la plaine 
nature et l’adjoint aux sports a  confirmé à cette occasion  qu’en l’absence de 
financements, le projet d’un nouveau bâtiment d’accueil  à un étage était 
abandonné et que seule une rénovation des bâtiments existants sera faite. De ce 

fait, l’espace associatif  que le CIQ avait  soutenu   ne sera pas possible à cet 
endroit.  Mr Liberman a évoqué   une solution de substitution, en l’occurrence le 
rez de chaussée de la bastide Constant lorsque la mairie aura trouvé une solution 

pour l’association  AMS  qui  occupe actuellement ces lieux.  

Cette réunion a enfin permis d’évoquer le problème irritant de « la 

municipalisation de fait »  du parking public situé devant la piscine Y Blanc  

utilisé par les agents travaillant à la piscine et qui disposaient d’un parking dédié 
sur l’espace Carcassonne qui a été supprimé lors des travaux d’aménagement du 
nouveau parking. La solution proposée par la direction des sports   est de 

pérenniser ce dispositif en supprimant les barrières de chantier disgracieuses 

implantées à cet endroit depuis maintenant plus de 14 mois  en les remplaçant 

par des bornes automatique. Cela apparaît être la moins mauvaise des solutions 

possibles pour sortir de l’impasse actuelle. Cette proposition a été validée par le 

conseil. 

Lorsque cet aménagement sera effectué, le CIQ interviendra auprès de la police 

municipale pour qu’il soit mis fin au stationnement anarchique qui prévaut trop 
souvent  à cet endroit. 



6. Les aménagements en cours de la piste cyclable des Déportés    

, Comme chacun a pu le constater, l’absence de coordination entre la SPLA 
chargée des travaux et les services techniques de la mairie  ont abouti à créer une 

piste dont les accès sur les ronds points situés au nord et au sud ne sont pas 

correctement assurés. La mairie a donc, suite aux demandes de l’ADAVA et du 
CIQ, dû reprendre les travaux conformément aux engagements pris à l’automne 
dernier. Ces travaux  sont en cours côté sud et seront effectués côté nord à la 

rentrée prochaine.  

7. Gestion de la faune sauvage   

Les sangliers ont redoublé d’activité ces derniers mois dans notre quartier en 

saccageant très régulièrement les poubelles de la promenade de la Torse , en 

répandant partout les innombrables détritus déposés par des habitants inciviques 

autour des conteneurs de l’avenue Cassin  et en s’en prenant aux poubelles du 
chemin du Marbre Noir. 

La mairie a réagi en commandant des poubelles solides qui seront installées en 

juillet et qui résisteront (on l’espère)  aux assauts de ces prédateurs. Dans 

l’immédiat, la mairie a mis en place des caissons en bois autour des poubelles 

pour  limiter les dégâts.   

8. Autres points  

Il est rappelé que les  CIQ Pont de Béraud et Cézanne Torse tiendront un stand 

commun lors de la fête de la nature qui aura lieu le samedi 20 juin  de 10h à 18h 

au château de la Saurine à Meyreuil . La tenue de cette manifestation a conduit 

les deux CIQ  à faire l’acquisition en commun d’une tente qui servira à  pour 
d’autres occasions. 

- comme chaque année, une réunion commune à l’ensemble des CIQ organisée 
par la fédération des CIQ  avec le service transport de la métropole et Keolis 

permettra d’évoquer tous les questionnements que pose l’organisation des 
transports  dans notre ville : non respect des horaires, fréquente suppression de 

services et -nouveauté- dysfonctionnement du dispositif  permettant d’avoir une 
information fiable sur le temps d’attente des deux prochains bus … 

- la question d’une meilleure identification des pistes et bandes cyclables ainsi 
que des voies de bus  par application sur les surfaces concernées d’un coloris 
spécifique  comme cela se fait dans d’autres villes  se pose. 

- le problème  de l’absence d’un trottoir aux normes sur l’avenue des Ecoles 
militaires  entre la piscine et le pont de la Torse qui représente un danger réel 

pour les piétons est  réévoqué. 



-il est enfin signalé une série de cambriolages dans les locaux vélos de la 

résidence du Val de la Torse  qui a été mal prise en charge par  la police 

municipale.  

 

                                               Michel Braunstein 
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